

vizet s darabka jeget vett magához, azonban nemokára majdnem egy óráig tartó ájulásba esett. Dr. Tanner azt hiszi, hogy meghalt s állapota azért vált rosszabbá.

ÜJDONSAGOK.

* Augustus 2-ának, a debreczeni csata 31-ik évfordulójának emlékére igen szépen ünnepelték meg tegnap városunkban, az ifjuság és a nem hivatalos városi közönség. A menet 3 órakor indult el a főiskolai honvédelem elől; elől ment az 1848/49-ki honvédegytel saját lobogója alatt; ezt követte a függetlenségi párt és kör, a főisk. ifjuság s más egyletek. Menetközben hazafias dalokat énekelt az ifjuság. A temetőben a városi dalárda által előadott dal következett. Ekkor visszaindult a 3-4 ezer emberből álló menet, melyből az „uri rend” s a hivatalnokok osztálya hiányzott. Kossuth Lajos szakadatlan éltetése közben a honvédek-lekhez; itt Medgyesszai Gyula szavalta határozottan „Árpád siri álma” cz. költeményét, mely után a közönség a legszebb rendben szót-ozott.

* Jozsef főherceg, mint értesülünk, jövő szeptember hóban az őszi katonai gyakorlatok megtartása végett Debreczenbe fog jönni. * Képviselői beszámoló. H. Bősörházy város országgyűlési képviselője Dr. Bódogh Albert, e hó 22-én fojja megtartani nevezett városban beszámoló beszédét az országgyűlés ülészakarján.

* Az „Európa” kávéház nyári helyiségében ma zeneestély tartatik, Oláh Józsi zenekara közreműködésével. * Vad ember. Kassa mellett a „Furcsa” erdőben egy elhanyagolt rongyos, félvad ember akadhat, ki már 15 éve, hogy emburt nem látott: ez multjából csak két körülmény emlékezik: keresztnevére és arra, hogy valamikor Olaszországban katonaszkodott.

* Különös tünemény a tengeren. Rodgers goeleti kapitány utjában nagy vihar által lepettet meg. A tenger hullámai magasra csapkodtak. Egyszerre csak a hajó körül volt rére roppant sok zöld-tengeri teknős béka által, melyek közül többen oly nagyok voltak, mint egy közönséges aszta, de a mi a legmeglepőbb volt, mindnyáján a hátukon usztak, mi ezeken akkor történt, ha ezen vízi állatok nem élnek, csak pedig mind éleik, Rodgers kapitány vizsgálata szeriott ezen roppant mennyiségű teknősbéka 10 tengeri mértföldnyi hosszúságú és 8 mértföldnyi szélességű tét foglaltak el. Tengérszek az azt hiszik, hogy valami rettenetes tengeri szörnyeteg megjelenése riasztotta fel a teknősbékat.

* Csontvázak a kutban. A weinburgi plébánia lak kertjében két kut van. A kut a napokban elromolván, a plébános kiásatta a kavas kutat. Mikor három ölynyire jutottak az ásással, két csontvázat találtak; mellettük francia csákó gombjait, kardhüvelyt s különféle szíjakat. A 1809-iki háboruban két francia katoná behatolt a plébánia lakban s az őreg papot pénze kiadására kényerítette. Az őreg lelkész szabadkozott; de a katonák nem hittek neki, lecsipelték a kertbe, egy fához kötötték s kegyetlenül ütötték, verették. Egy pár bátrabb ember vaslalt, ást ragadva, segítségére sietett s őreg papnak. A francia katonákat leverték, fogyerüket elcsédték s a kert kútjába dobták őket. E percben egy egész csapat francia katonák érkezett a faluba, de első dolguk a templom felkutatása volt, s mikor szentegyház mánakjait végezték, az orgonán kezdtek játszani, úgy hogy nem hallották társaik segítségkiáltásait. A parasztok felhasználva a katonák vad mulatságát, hamar egy hárfafatörzst dobtak a két katonára, azután betették földdel, gallyakkal, és így elföldték a kutat a katonák zeme előtt.

* Császári ostohaság. Sondershausenek, e liliputi országának új fejdelme nagyszabású pénzügyi reformot hozott be az udvari színháznál. — Miután kapelmajsztere a faképpel hagyta, a zenekar 54 emberről leszállított megyvenre és ezek fizetését ugyancsak megnyírálta.

* Öngyilkosság kísérlet tolvajlás miatt. Dobruva közönségi csesüdi lakosságát borzasztó esemény tartja izgatottságban. Egy oda való deli paraszt legény valamelyik éjjel néhány kéve gabonát szedett össze a mezőn, — talán hogy segéysorsú szülőknek sorsát pillanatra elviselhető tegye — de rajja csípték, és a szőgyen annyira erőt vett rajta, hogy véget akart vetni életének. Először mellébe lőtt, de rosszul talált s úgy véresen elvászorgott és a visbe ölte magát.

* Halálos ítélet. A szegedi törvényszék Gyurkovits Miklós testvéralkot köztálati halálra ítélte. Apja, ki jelen volt a tárgyaláson, egy községi ember, szintén nem óhajtott egyebet, mint hogy halálra ítéljék. Hogyan fájlna el aztán, az ily kegyetlen apának gyermeke!

* Gyermekgyilkos. A mult hó végén a párisi esküdtszék előtt mint vádlott Menealon, 20 éves fiatal ember állott, ki a négy éves Du Lujszt meggyilkolta és hogy a büntényt elutikolja, a szerencsétlen lányka holtestét darabokra vágta s a kályhában el akarta égetni. A törvényszék halálra ítélte a gyilkost.

* Fényképek öt perc alatt. Széchenyi-utczán Varga Károly házában, Adler Adó f fényképező öt perc alatt a legsejkerültebben képes fényképezni bárkit. Volt alkalmuk meggyőződni a fényképezet művészetének eme gyorsított módjáról, s azt valóban meglepőnek találtuk; minőlfogva melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Iparlovagias tempo. Egyik közútszeletben álló vendéglősnökhöz vagy három héttel ezelőtt beállította magát egy beteges fiatal ember anyósával egyetemben. Miután pedig egész urias kényelemmel elhelyezkedett: — itt tartózkodása idejére — fogadott rendes bérkocist és egészsége helyreállítása végett hivatt házi-orvost. Asonban nagyon természetes, hogy fizetést sohasem teljesített, hanem hűlen fenégházással és gógos dőlyffel hirdette, hogy ő neki egy helybeli jó labon álló pénzintézetnél 60,000 forintja van elhelyezve, és nem tudják e summát részére most rögtönösen kifizetni. — — — Hatvan ezer forint! — No ez aztán óriási hatást és szerez tekintélyt is, különösen akkor, ha azt annyi fizikai tehetséggel s benső ösztönzettel tudják előadni, mint azt a fentistelt fiatal ember is produkálta. Szóval vendéglős,

orvos, fakkeres és gyógyszerész egyaránt hódolt a nábobnak képselt sáppadt gavalérnak. s es így folyd és tartott majd három héten keresztül; — midőn legközelebbi napokban a vendéglős, bővebb tudomást szerzendő magának a 60,000 forintról — jónak látta az illető pénzintézetnél tudakozódni. De képzelté, minő volt bámulata, midőn kérdésöködségére a következő választ nyerte: „Igaz, — mondá a pénztárnok — hogy a kérdéses ur előltnék nem ösmeretlen, amennyiben ezelőtt néhány nappal betéti könyveskéjére egy pár forintot elhelyezett, a melyet aztán csakhamar megbávna, a reá követekez másk napon ismét kivett; egyéb tudomást az illető ur anyagi helyzetéről mi sem nyujtvaunk, annyit azonban mégis állítunk, hogy itt nálunk elhelyezve nem hogy 60,000 frtja, de 1/10-rész krajczárja sincs!” Mit volt mit tenni, — hát bizony csak kénytelen volt ezzel — a nem valami kedvező — nyert felvilágosítással távozni, s a számla-rovatot a fiatalbernek otthon tisztára hozni. — Miután azonban kérdőre vonta művelt és jószívűségéről ösmeretes vendéglősnök a szerencsétlen, saját maga meggyőződött, hogy bizót feliditették; s emőlfogva az egészből nem is akart sem „hü hót”, sem semmi zarart onánálni, sőt: megszárván az őreg asszonyt azon csóblból, hogy az adósság kiegyenlítésére pénz fog hozni, pár forint ut költséggel is megajitette... Természetes, hogy sem pénz sem postónem került ott többé elő, csakugyan kénytelen volt a szállástadó vendéglős vendégzsere-tétét beosztatni. — A fiatal hős pedig még az utolsó percben sem mondott le phantaszius szerepéről, még akkor is erősen állíta, hogy van neki vagyonna és sok pénze, csakhogy nem tud hozzá jutni. Nem tudai azonban, vajjon kié volt a nagyobb bróm a vendéglőse, vagy pedig a sáppadt fiatal gavaléré, hogy egymástól ilyen ócsón meg szabadulhatnak. P. I.

* Borzasztó eset történt a vasárnapról hétfőre viradóra épen a Dunán, a „Drau” gőzhajón. A géphez vezető osó szétrobbant, s a kiömlő forró gőz megölte a gépész, a két futó pedig irtóatosan összeesgett. Az utasok a borzasztó éjben halálfelelmet állottak ki minden perczben várán hajó szétrobbanását. Ez azonban nem következett be, mert a gőz kitolulván a nyílásón, a hajó megállott.

* Balator-Füreden Szekrényessy Kálmán uszása, melynek oly nagy érdeklődéssel néztek elő elmaradt; előre volt látható, hogy a hirtelen lehelt hőmérésében a nagy távuszát igénylő ideig a 14 fokú vizet kiállani képes nem lesz. Dr. Liznyay Elemér az atletikák orvosa megöltötte Szekrényessynek az uszást, melynek megtartását e hét csütörtökre halasztották.

* Sok hűhó semmiért. Ez az igazi czime követekez nagyváradi hírtörőnek: Egy odaváló polgár neje eselődjét, kit Fagyal Róznának hívnak lelökte az emeleti lépcsőkről. A leány a szenvedett sérülések következtében elájult, de csakhamar magához térvén, a szolgálatot hagyta. — Ez eset pár nap mulva egy tel előadva, hogy a bánalmazott leány a szenvedett sérelem következtében meghalt, — mire jősvírű kofaszer nekí kerekedett és halál kiálálván a gyilkosra, formális ostrom alá vette az állítólagos gyilkos házá. — A piaci skandálum oly mérvet öltött, — hogy az összegyűlt pár ezerket néptömeget a rendőrszéknek aig sikerült eloszlatni. Asonban ekköz borzalmasabbnál borzalmasabb hírek ke-

ringtek a városban a meggyilkolt eselődjéről, ki végre is, épkész-láb került elő s mondotta el a történeteket. A felhívott képzeltű kofák egy-némelyike ellen, kik a skandalumnak részesei voltak, a rendőri eljárás megindítottat, s toben azonnal le is lettek tartóztatva. * Országos vásárunk követekez rendben fog megtartatni: Augustus 9-én hétfőn bóm, gyepju, méz, dió stb. továbbá 10-én kedden, toll, ipareszkök, gabonamékek és 11-én szerdán mindenféle terményvásár. 12-13. csütörtök, péntek járvásár. 14-15. szombat, vasárnap sertésvásár, 16-17. hétfőn, kedden nagy batomvásár.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

Budapesti tőzsdé. Augus. 3. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

Budapesti tőzsdé. Augus. 3. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Felszólítás!

A hosszupályii közbirtokeosság tagjai felszólított, miszerint f. évi augusztus hó 15-én a községházánál tartandó közbirtokeossági gyűlésre — tárgya az által-mérei fognak bérbeadásá leendő — megjeleani sziveskedjenek.

Hosszupályi, 1880. aug. 1. Gróf Zichy Ernő.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezenel közhíré tezi: — hogy a debreczeni kir. járásbiróság 10415/89. 6 számú végzése által gróf Bethlen Mikó Róza ellen íj. Pataky Sándor kolozsvári lakos részére 1050—1050 és 300 forint három rendű váltói követelés végett elrepedt kielégi-tési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt s 47992 ftrra becsült a Mikó Ufaló község egyes lakosainál levő telek váltásági díjbl álló aciv követelés nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínén, vagyis a helybeli bíróság ügyvédi teremében leendő eszközölésére határidőül 1880-ik évi augusztus hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája kitűztetett, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdekllett ingóságok emes árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szeriott szük-ség esetében becséron alul is eladhatni fognak. Kelt Debreczenben, 1880-ik évi július hó 25 ik napján.

Váradi István, kik. bírósági végrehajó.

1880. Pártu... Egész orsz... talált azon iudi... ségi pártot szer... Ugy látszik egyetértének, ho... lom megindításá... ben vezetésenek... ténni, és mégis... pontban valami... több függetlensé... csak gáncsolni, s... támadni. * Senkinek s... gát felszólalni, jobb indítványne... vezethet másra, ponti bizottság... felől a központi... ziláltságot tünte... az ellenpárt kez... a maga szempont... nálni. Ki igazán... ketegből viv a... meiert, annak n... mények közt és... pártot gyengíte... metáln — mit... félreértés volna... lap utján elinté... — Mi is óhajtt... kezlet megtartás... nem tartásáról t... vezetét, nem tar... — Mi is nélkül... tartjuk az orszá... létezését, hol a... lassáról tudomás... gyengébb kerül... a meggyőződés... segítséget nyujt... megalakításánál... központi bizotts... nunk nem lehet... Pártot, és... teremteni, ilyen... nagyon könnyű... nagy feladat és... nem országos, ha... pont, nem épen... nem választóke... így szentségül... berek kivántatna... Egész orsz... vezni a pártot n... sok s maga a p... formák, Debrecz... szervezete, egy... melyet az orszá... nak egy tagja s... pártunkbeli elfo... miután bizonyít... don nem volna... függetlenségi pá... ből áll. — A mi vélem... nélkül szervezni... leuségi pártot, é... vezés után csak... birtunk ennek a... országos értekez... s a már szervez... járására nézve n... lemenyünk szeri... lyan a központi... ország 3 vagy e...

MOLL Seidlitz-pora csak akkor valódi csak akkor valódi. Ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. 30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor-betegség és emésztési akadály ellen (ugymint étvágytalanság, dugulás stb.); továbbá vertómorülés és aranyér-fajdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ilye foglalkozást sokat. Hamisítások bíróságilag üldözhetnek. Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának 1 frt o. é.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL. A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül-és fogaftások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyuladás, benuulás és mindennemű sérülések ellen stb. Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Halmájzsir-olaj Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégiaiban). Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj közzött az egyedüli, mely orvosi czúlokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é.

Főszállitmányi hely Moll A. gyógyszerésznél. cs. k. udv. szállitónál Bécsben Tuchlauben. A t. cz. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek rédjeggyemmel és aláírásommal ellátva vannak. Raktárak: Debreczenben Gold Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Gerébny Fülöp, Dr. Rettschnek V. Emil gyógyszer. Tamásy Károly gyógyszer. Vascsey Y. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdán Balkányi F. Mándok Tüsk J. A. gyógyszer. Szolnok Horvátsky István gyógyszer. T. Ujlak Rojko Viktor gyógyszer. Miskolczer Horoz Dr. M. gyógyszer. Mair R. gyógyszer. Eger: Köllner L. gyógyszer. Barath L. gyógyszer. Facsot: C. Mailänder. Nagy-Bánya: J. Harascek, gyógyszer. Nyíregyháza: B. J. gyógyszer. Mező-Köved: Fridely Ewag. gyógyszer.

Umrath és Társa Bubenában, Prága mellett GAZDASÁGI GÉPÉYÁROSOK. Ajánlják a szilárd köszület, nagy munkaképesség, könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben ismert, és az idejéi prágai gazdasági kiállításán az első díjjal kitüntetett keréken járó és keréken álló kézi és járgány cséplőgépeket. 1-től 8 ló vagy ököerőig. Továbbá legjobb minőségű Basker rendszerű tisztító-rostátokat, a cséplőgépek járó- és lisztelői malmaikat stb. Mutatvány raktár és képviselet: POSZSERT JÁNOS-nál Debreczenben, ki is a t. cz. gazdasági ügyeknek képes gyáriárgyszek ingyen, postán bírszenuve szolgál.

Német nyelv szeptember 1-től házamban leánykák vétetnek fel, kik a németnyelv, női-munkák, rajz, zongorázás, tornaszat és tudományokban gondos oktatást nyernek. Jó bánásmód. Mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál. Szepesváralján, 1880. jul. 10. Augustiny Elek, (266.) ev. tanító.

Kikeleti h-óvirág. (Szépitő glycerin-crème) Ezen szer üdítő vegyületekkel készült és a legelőny-dobb illó alatt elkövölt a bőrkem minden tisztálattalanságot és a tetteit káprázatos fehérré, üdévé és lágygá változtatja. Ára 1 frt. BÉCSI pipere-por. Kikeleti h-óvirág fehére- és rózsaszinben. A bórón szilárd láthatatlan s kitűnő jóságú. — Egy doboz ára 1 frt. Brillantine azon egyedüli szer, mely a szakállt valóssággal szépen és lágyan tartja, zsira-dék hátrahagyás nélkül. Egy üveg ára 80 kr. Koloritas (dióalj-vegyületek). Csak ritkán sikerül oly kitűnő készítményt föltalálni, mely az eddig készített valamennyi hajszert előnyösebb föltulajna. Azon gó szolgáltalt a haj tövének. Ezen kitűnő készítmény szürké és vörös, egyáltalán a világsz határheteien rövid idő alatt természetesen sötét színebe változtatja, megőríti a fejbőrt és megakadályozza a hajkiullást. Ára 1 frt. La Jeune. Tökéletesen ártalmatlan haj- és szakállfestő-szer, melylyel a haját szép barnára és feketeire lehet festeni. Egy doboz ára hozzávalóval 3 frt. Urania (hajszert). Legjobb hajnövesztő-szer füvekől, mely a fajt és bőre kitűnő hatással bír, elősegélyezi a kigőzőlő gond, megakadályozza a korpaképződést, elősegélyezi a hajnövesztést, főképp betegségek után. Ára egy nagy üvegnek 1 frt 50 kr. Csász. kir. kizár. szab. „PURITAS“ (hajfijítő-tej). A „Puritas“ nem hajfestő szer, hanem egy tájemetű folyadék, mely csaknem azon csodaszert tulajdonsággal bír, hogy ősz haját megifjít, az az lassankint vagyis legelőny 14 nap alatt visszaadja eredeti színetét. Egy üveg „Puritas“ 2 frt. FRANZ OTTO Bécs, Mariahilferstrasse 38. Valódi minőségben kapható Debreczenben Göllh Nándor gyógyszerértárában. (243)

SUMATRA gyémánt. Ezen valóban kitűnő kövek végtelen csillagásnak, tiszták és csak a valódi gyémánt mellett ismerhetők fel. — Gyüriüket igen kitűnő vaskos double aranyból posta bérmentesen küldünk 3 frtért; fülönfüggők vaskos double aranyból egy pár 5 frt a pénznek bektüldése után. Gyüriüknek az új vastagsága megjelölendő. — Vendéggombok sáintén a legkitűnőbb gyémántal ellátva 3—4 frt. Double óraláncz 3, 4, 5, 6 forint. Arany lánczok 7 frtért. Különlegességek gyári raktára: Czim: Anton Rix Wien Praterstrasse 16. (92.)

Hirdetés. Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy hentes üzletemben a legfinomabb friss szalámi kapható, ugy kicsinyben mint nagyban. Egy méter mázsa 140 frtért. Tisztelettel Mészáros Gábor miklós-ut. 2418 sz. (255)